
Az 1943. januári Don-kanyari katasztrófa hősi halottaira emlékez-
tünk január 30-án, délután, hősi emlékművünknél. A fotón: tisztelgés a 
hősi emlékműnél. Kapcsolódó cikk a 2. oldalon.
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Szentkirályra érkezettElismerő
oklevlet

kapott

Miniszteri elismerő okleve-
let vehetett át Kötelesné Tóth 
Andrea, községünk közösség-
szervezője, a Gárdonyi Géza 
Művelődési ház Színtér vezetője. 
Gratulálunk és köszönjük kedves 
Andrea!



A testület január 27-én tartotta 
idei első ülését, valamennyi tag jelen 
volt. Még az ülést megelőzően került 
sor a Közös Önkormányzati Hivatal 
költségvetésének megvitatására a Ti-
szaug képviselő-testületével tartott 
együttes ülésen. A határozatot mind-
két testület egyhangúlag támogatta. 

Első napirendként a testület idei 
munkatervét fogadták el, majd az 
éves költségvetés tárgyalása követ-
kezett. Ennek részeként ugyancsak 
egyetértés volt a Nonprofit Kft. éves 
üzleti tervéről is.  Az önkormányzati 
költségvetés gazdálkodási főösszege 
a Közös Hivatal és az intézmények 
adataival együtt meghaladja az 1 
milliárd forintot. A központi jogsza-
bályok több ágazat esetében kötelező 
illetményemelést írnak elő, melyek 
fedezetét az állam biztosítja (köz-
tisztviselők, szociális és kulturális 
alkalmazottak, óvodapedagógusok, 
bölcsődei dolgozók). A korábban az 
önkormányzat forrásaiból munkál-
tatói döntéssel megállapított bérnö-

vekmények összegét az államilag fi-
nanszírozott emelésekbe beszámítani 
viszont nem lehetséges, az továbbra 
is az önkormányzat terhe marad.

Fejlesztési célkitűzéseink is so-
rakoznak. Telkek közművesítése és 
mielőbbi értékesítése, Templom utca 
útépítése saját erő bevetésével (19,7 
MFt megérkezett), nyertes pályá-
zat esetén Óvoda bővítése, Kossuth 
majori bekötőút felújítása (85,5 MFt 
utófinanszírozásról a támogatói okirat 
megérkezett), földmunkagép beszer-
zése (22 MFt megérkezett), iskolai 
konyha felújítása (4,5 MFt megérke-
zett), Ifjúsági Otthonház építése (sike-
res közbeszerzési eljárás esetén).

A testület felülvizsgálta az ön-
kormányzati tulajdonú ingatlanok 
és helyiségek bérleti díjait is, és az 
inflációkövető emeléstől eltérő mér-
téken csak a tornacsarnok esetében 
emelt két díjtételt, a Művelődési ház 
bérlésének díjai nem változtak. A 
rendelet-tervezetet egyhangúlag fo-
gadták el.

A szociális ellátásokról szóló, va-
lamint a közművelődésről szóló ren-
deletek módosítását a törvényességi 
felügyelet szakmai segítségnyújtás 
keretében érkezett jelzése előzte 
meg. Ezáltal a jogszabályok szövege 
pontosabb, teljesebb, a szabályozás 
mindenben megfelel az előírások-
nak.

A testület döntött a Bölcsőde és 
az Óvoda nyári zárva tartásának ide-
jéről is, mindkét intézmény esetében 
2026. augusztus 3. és 31. között ke-
rül erre sor.

Elfogadta a testület a Művelődési 
ház-Színtér 2026. évi közművelődési 
szolgáltatási tervét, valamint a tele-
pülésfejlesztő 2025. évi tevékenysé-
géről készült tájékoztatót, továbbá a 
Helyi Esélyegyenlőségi Program fe-
lülvizsgálatáról is döntött.

Pályázatok remélt támogatásából 
tervezzük a Művelődési ház belső 
elektromos hálózatának felújítását, 
székek cseréjét, valamint további 
belső megújítást, korszerűsítést.
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A képviselő-testület ülésén történt

Szentkirályra érkezett
Folytatás az első oldalról.

A Doni Hősök Emléktúra kere-
tein belül falunkba érkezett január 
30-án délután a menet, hogy tisztel-
géssel, főhajtással és koszorúzással 
emlékezzenek a Don-kanyarban el-
esett hősökre, Szent István parkunk 
emlékhelyén. A menetben részt vet-
tek hivatásos katonák és kadétok. 
A menet reggel gyalogosan indult 
Tiszaalpárról az ottani koszorúzás 
után, útba ejtve Lakitelek hősi em-
lékhelyét. A menet és a koszorúzás 
az M.H Dombay Miksa 4. Területvé-
delmi Ezred és a Kecskeméti Merász 
Mihály Területvédelmi Zászlóalj 
szervezésében zajlott. Szabó Gel-
lért polgármesterünk Lakiteleken 
csatlakozott a menethez, aki a Szent 
István téren köszöntötte a meneten 
résztvevőket, emlékezve az elesett 
hősökre, kiknek a nevei kőbe vésve 
szerepelnek az emlékművön. Köztük 

az ő nagybátyja Cs. Kovács István 
is. A katonás rendezvény fegyelme-
zetten zajlott. Koszorút helyezett el 
a honvédség, falunk részéről pedig 
polgármesterünk Szabó Gellért. Az 
ünnepség végén községünk egyházi 
méltóságai Balázs Hajnalka lelkész 
asszony megáldotta, Molnár Zsolt 

plébános megszentelte a hősi em-
lékművet. Szintén részt vett a cere-
mónián és emlékbeszédet mondott 
a honvédség tábori lelkésze is. Az 
emlékmenet énekkel fejeződött be. 
Tisztelet és köszönet a honvédség-
nek a hazafias emlékezésért.

Vecsei  
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A téli hónapokban is több prog-
ramon vehettek részt a könyvtárban 
a gyerekek. Még decemberben nagy 
sikere volt az Adventi készülődésnek. 
Idén is 24 feladat várta a játékoskedvű 
tanulókat. Nagy volt a nyüzsgés ebben 
az időben, volt aki verset tanult, volt 
aki rejtvényt fejtett vagy társasjátéko-
zott, de szebbnél-szebb alkotások is 
kikerültek az ügyes kezekből. Össze-
sen 40 gyerek kezdte el a feladatokat, 
akik közül 16-an mindegyik kihívást 
teljesítették. Valamennyi induló az 
Önkormányzat jóvoltából ajándékot 
kapott, a legkitartóbbak könyvet és 
egy kis karácsonyi égősort.

A könyvárban több társasjáték is 
van. Ezekkel délutánonként szoktunk 
játszani. Decemberben viszont az is-
kola Adventi vásárához kapcsolódva 
Társasjáték délelőttöt szerveztem, 
aminek nagy sikere volt, sok gyerek 

és több felnőtt is benézett, és kipró-
bált közülük egyet-egyet. Köszönet a 
Kecskeméti Társasjáték Kör Egyesü-
letnek, akik biztosítottak erre a napra 
néhány könnyen tanulható játékot a 
készletükből.

Januárban már egymást érték a 
csoportok a könyvtárban. Az óvodá-
sokkal a télről, a téli madáretetés fon-
tosságáról és szabályairól beszélget-
tünk. A kicsiknél előkerültek télhez 
kapcsolódó találóskérdések, versek, 
és mesék is. Majd a kiscsoportosok 
kivételével mindenki készíthetett egy 
kis madáretetős képet. Nagyon ügye-
sek voltak!

Az iskolásoknak a Magyar Kul-
túra Napjáról tartottam foglalkozáso-
kat. Minden korosztálynak kultúránk 
más-más területét emeltem ki. Az 1-
2. osztályosokkal népi mondókákat, 
gyermekjátékokat vettünk elő, majd 

meghallgatták Ravasz Péter meséjét. 
A 3-4. osztályosokkal anyanyelvi já-
tékokat, míg az 5-6. osztályosokkal 
híres magyar feltalálókkal és talál-
mányaikkal foglalkoztunk. 

Közben a rendszeresen könyvtár-
ba járó felnőtt olvasók is válogattak a 
könyvekből, folyóiratokból. Az állo-
mányból kivont könyvek nagy része 
is gazdára talált a könyvvásáron, de 
még lehet jönni válogatni, aki ezzel 
is támogatni szeretné a könyvtárban 
folyó munkát.

Februártól újra indulnak a kisgyer-
mekes családok számára szervezett 
programok is. Családi mesedélután-
ra február 4-én és 18-án 16:30-tól, 
Baba-mama délelőttre pedig február 
11-én és 25-én 9 órától várom az ér-
deklődőket. További képek a 12. ol-
dalon.

ToBaMa

Könyvtári hírek

2026-ra ezt a megtisztelő címet a 
szavazatok alapján a kecskefűz, (Sa-
lix caprea) nyerte.

A német mintát követve útjára in-
dított mozgalom jövőre lesz 30 éves. 
Így a november első hetében elindí-
tott voksoláson, a jubileumi, 2026. 
esztendő fafaját választhatták meg a 
résztvevők. Az Országos Erdészeti 
Egyesület és az Év Fája Kuratórium 
2013 óta minden évben ajánlást tesz 
három fafajra, melyek közül az Év 

Fáját szavazással választják meg. 
Idén november 7-től november 30-
ig lehetett szavazni az Év fája te-
matikus honlapon a jelöltekre, me-
lyek a kecskefűz, a hamvas éger és 
a rezgő nyár voltak. Összesen 2050 
szavazat érkezett be. Az első helyet 
745 szavazattal a kecskefűz, a má-
sodik helyet 743 szavazattal a rezgő 
nyár, míg a harmadik helyezést 562 
szavazattal a hamvas éger nyerte el. 
A kecskefűzről érdemes tudni, hogy 

a húsvéti barkát részben ez faj szol-
gáltatja, fatermetű egyedei viszont 
ritkaságszámba mennek, mivel év-
századokon keresztül gyomfának 
tekintették. Egyetlen fűzfajunk, 
amely többletvíz nélkül él, jellem-
zően a domb- és hegyvidékeinken 
fordul elő, az alföldön kimondottan 
ritka. Településünkön a rekettyés-
ben fordul elő. A cikk az internet 
felhasználásával készült.

V.F.

Az év fája
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A Magyar Kultúra Napját idén is 
egy kiállítás keretében ünnepeltük 
meg. 

2026. január 22-én a Faluházban 
egy igen értékes és érdekes kiállítá-
sunk volt. Gulyásné Vári Edit óvónő 
főszervezésével közösen mutattuk be 
a magyar kultúra sokszínűségét. Kö-
szönetünket szeretnénk kifejezni az 
óvoda munkatársainak, a szülőknek 
az összegyűjtött tárgyakért, az álta-
lános iskolánk tanárainak és osztá-
lyainak a zenei sokszínűség bemuta-
tásáéért, részletesen megismerhettük 
a méltán híres Kodály Zoltán mun-
kásságát, Bartók Bélával való barát-
ságát, valamint népi hangszereket is 
megtekinthettünk. Kovácsné Lina és 
Kovács Menyhért, Csorbáné Katika, 
Pápainé Terike a Tájháztól és saját 
magán gyűjteményükből bemutatás-
ra került tárgyakért, a könyvtárosunk 
Baranyi Tóth Mariann könyveiért! 
Külön köszönet a magyar gasztro-
nómia bemutatásáért, ami egy do-
bos-torta volt ifj. Pápai Ferenc jóvol-
tából. Elmondhatjuk, hogy nagyon 
nagy érdeklődés övezte a kiállítást, 

az óvoda és az iskola majdnem ös-
szes gyermeke aktívan részt vett a 
megtekintésben, és büszkék lehetünk 
a gyermekeinkre, mert rendkívül sok 
tárgyat, költőt, könyvet ismertek és 
osztották meg a szüleiktől, nagyszü-
leiktől hallottakat a társaikkal. Nem-
csak a gyerekek, de nagyon sok helyi 
lakos is megtisztelte a kiállításunkat.

Idén is a Himnusz sorai adták az 
alapötletet: „Árpád hős magzatjai fel-
virágozának”, ezért lett a kiállításunk 
fő tematikája a virág. Nagyon sok he-
lyiek által készített hímzést, edénye-

ket, használati tárgyakat, ruhákat ál-
lítottunk ki, ahol a virág motívumok 
megjelenhetnek. Megismerhettük 
Brunszvik Teréz magyar grófnő, az 
első magyarországi óvodák megala-
pítójának a munkásságát. Valamint 
időutazást tehettünk a 80-as évek 
óvodai világába, az akkor divatos já-
tékokat, készségfejlesztő eszközöket 
megfoghattuk és kipróbálhattuk. To-
vábbi fotók a 12. oldalon

Köszönjük az önzetlen segítséget, 
az együttműködést mindenkinek!

Kötelesné Tóth Andrea

Magyar Kultúra Napja 2026.

Koratavaszi teendők a kertben
Lassan itt a tavasz, lehet kezdeni 

a kerti munkákat. Igaz, hogy a zöld-
ségek, gyümölcsök sokszor olcsób-
ban beszerezhetők a piacon, mint 
amibe nekünk kerül. A kertészkedés 
elfoglaltság, örömszerzés, alkotás, és 
ami fontos, hogy tudjuk, mit eszünk. 
Fagyok elmúltával el lehet vetni a 
borsót, sárgarépát, petrezselymet, 
hagymát. El lehet duggatni a vörös-
hagymát, foghagymát. A kert nem is 

kert gyümölcsfa nélkül. Legfontosabb 
a téli lemosó permetezés minden gyü-
mölcsfára. És tényleg lemosó legyen, 
akár kétszer is. Vigyázzunk, mert az 
őszibarack egyes fajtái érzékenyek a 
rézre. Nem szakszerű permetezés ese-
tén több kárt csinálhatunk, mint hasz-
not. A gazdaboltokban lehet vásárolni 
megfelelő szereket. Feltétlenül olvas-
suk el a használati utasítást, és tartsuk 
azt be. A gyümölcsfák metszése már 

igényel némi szakértelmet. Rábízhat-
juk némi szakértelemmel bíró ember-
re is, vagy legalább kérjünk tanácsot. 
Ezek az almafák és az őszibarack. A 
többi gyümölcsnél elsősorban az el-
száradt, keresztben növő ágakat, a 
vízhajtásokat távolítsuk el. Persze ha 
piacos gyümölcsöt akarunk, akkor 
már szakértelem kell. Jó kertészke-
dést!

V.F.

Fontos!
Az újságcikkek leadási határideje: minden hónap 3. napjával bezárólag. Ettől eltérés csak előzetes egyeztetés esetén lehetsé-
ges. A cikkeket lehetőleg elektronikus formában kérjük a szerkesztőség címére: sztkhirmondo@ gmail.com. A hirdetésekkel 
kapcsolatos tudnivalók: Előfizetőknek: az apróhirdetés évi egy alkalommal ingyenes, továbbiakban 10.- Ft szavanként. 
Nem előfizetőknek 20.- Ft szavanként. A keretes hirdetés az alábbi táblázat szerint. Előfizetők részére 50 % kedvezmény. 
A hirdetést minden esetben bizonylatolás kíséri. A hirdetés árát a Polgármesteri hivatal pénztárában lehet befizetni, vagy 
utalni. Hirdetési tarifák: 1/1 oldal 230x180 mm 10.000 Ft, 1/2 oldal (álló, fekvő) 180x125 mm 6.000 Ft, 1/4 oldal (álló, 
fekvő) 125x90 mm 5.000 Ft, 1/8 oldal 90x60 mm 3.000 Ft, 1/16 oldal 60x45 mm 1.000 Ft. A fenti összegek az Áfát nem 
tartalmazzák. Számlaszám a befizetésekhez: 11732208-15338246
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Bizony, a kecskeméti FORRÁS folyóirat 
2025 novemberi számában látott napvilágot 
György Sándor történész katonai levéltári ada-
tokat feldolgozó tanulmánya „Csak egy pici 
eszem lett volna, most nem lenne bajom” A 
szentkirályi fegyverrejtegetők ügye az 1956 
utáni megtorlásban címmel. Olvasóink közül 
lehetnek, akik hallottak a történetről, az érintet-
tekről, nem érdektelen tehát, ha községünkben 
felhívjuk a figyelmet eme tragikus történetre. 
Az idézetek e tanulmányból valók:

György Sándor előrebocsátja, hogy „egyre 
több szó esik az »elfeledett«, illetve kevésbé 
ismert kivégzettekről, valamint hosszabb-rövi-
debb börtönbüntetésre ítéltekről. Rajtuk kívül 
sokan voltak olyanok is, akik bár a forrada-
lomban nem vettek részt, mégis elérte őket a 
megtorlás (köznapian szólva „bedarálta a rend-
szer”). …

„Ezen tanulmány két ilyen, fegyverrejte-
getésért elítélt emberről (apáról és fiáról) szól, 
akiknek ráadásul ügye sem lett volna egy név-
telen feljelentő nélkül. [Csípő Sándor és társa 
pere Hadtörténelmi Levéltár XI. 26. (Szegedi 
Katonai Bíróság) B. 30/1957] … 1957. január 
4-én egy furcsa, de korántsem szokatlan levél 
érkezett a Kecskeméti Városi és Járási Rend-
őrkapitányságra. A betűvetéshez láthatóan nem 
szokott feljelentő, aki magát csak »egy kominis-
ta elvtárs«-ként írta alá, arról számolt be, hogy 
Alsószentkirályon egy bizonyos Csípő Sándor 
fegyvert rejteget. Levelét az alábbiakban erede-
ti formában közöljük: »Föjelentés Följelentem 
Csípő Sándor alsószentkiráji lakost: Tanya 128 
(Jász út) fegyverekett rejteget a konyha ablak 
allati fal üregbe 1 darabb 16-os vadász egy le-
vente puska. 1 da. a katonaságtól hozott pisz-
tolyt. Kijelentette majd egy pár komonistátt el 
intézek csak forduljon a hejzet. Alsószentkirálj 
egy kominista elvtárs«”…

’56 őszén a forradalmi időben nagy men-
nyiségű fegyver került magánszemélyekhez. A 
Kádár-kormány mindent megtett ezek begyűj-
tésére, hiszen rettegtek egy újabb fegyveres 
felkeléstől. Nem véletlenül vezették be 1956. 
december 11-én a rögtönbíráskodást (statári-
um), amit elsősorban a „hivatásos bűnözőkhöz” 
került fegyverekkel indokoltak. 

„A köztörvényesek és forradalmárok ös-
szemosásának nem volt valóságalapja. A szer-
ző által átvizsgált rögtönítélő perek töredéke 
érintett csak köztörvényeseket, azok vádlottjai 
többnyire forradalmárok, illetve olyan emberek 
voltak, akiknek valóban volt fegyverük, de azt 
nem használták, erőszakos bűncselekményt (le-
gyen szó dolog- vagy személy elleni erőszakról) 
pedig egyáltalán nem követtek el. A  statáriális 
perekben elítélt forradalmárok esetében a hiva-
talos vád (szinte kivétel nélkül fegyver- és/vagy 
robbanószer-rejtegetés) számos esetben csak 
„fedésként” szolgált, valójában „ellenforra-
dalmi” cselekményeik miatt ítélték el őket. A 
rögtönítélő bíróság gyorsan, alapos nyomozás 
nélkül ténykedett, és bűnösség megállapítása 
esetén az ítélet tíz évről indult. …

„…a feljelentők többnyire a rokoni-baráti 

körből, illetve a szomszédok sorából kerültek 
ki. Volt, akit a hatóságok megkerestek (és/vagy 
zsarolással bírtak együttműködésre), de olyan 
is, aki személyes bosszú vagy régi sérelem mi-
att fogott levélírásba. Sokan voltak, akiket a 
félelem vezérelt, hiszen feljelentési kötelezett-
ség elmulasztása címen indulhatott ellenük is 
eljárás.” …

“…a kecskeméti rendőrök már 7-én meg-
tartották a házkutatást. Az 1905-ben született 
idősebb Csípő Sándor végig tagadta, hogy len-
ne fegyver a házában, ennek ellenére … találtak 
fegyvereket a rendőrök. A jegyzőkönyv szerint 
egy 48 M géppisztolyt (a köznyelvben „davaj-
gitárként” emlegetett szovjet PPS magyar jelö-
lése), egy hozzá való tárat (betöltve 71 lőszer-
rel), 5 bontatlan csomag lőszert és 173 lőszert 
ömlesztve találtak. A legérdekesebb fogásuk vi-
szont a feljelentésben is szereplő pisztoly volt (3 
tölténnyel), amelyről eleinte csak annyi derült 
ki, hogy „Stejer” (így!) gyártmányú volt. …

A statárium szabályai szerint mérlegelésre 
nem volt lehetőség, így a gazdát azonnal előál-
lították és másnap kihallgatták. A jegyzőkönyv 
alapján id. Csípő Sándor földműves családból 
származott, szülei 18 hold saját és 15 hold bé-
relt földön gazdálkodtak. Harcolt a második 
világháborúban, 1944-ben Lengyelország terü-
letén hadifogságba esett, hazatérése után pedig 
folytatta a gazdálkodást. A törvénnyel korábban 
sosem került összeütközésbe. Ahhoz továbbra is 
ragaszkodott, hogy semmiféle fegyverről nem 
tudott, így »a házkutatás után hamarosan meg-
lepődve tapasztaltam, hogy a kiskonyha ablaka 
alatt lévő faliszekrényféleségben megtaláltak 
1. drb. pisztolyt, 3 drb. pisztoly töltényt, 1. drb. 
géppisztolyt tárral együtt, azonkívül 5 csomag-
ban 350. drb. géppisztoly lőszert és külön egy 
harisnyában 173 drb. pisztoly lőszert.« Vallo-
mása szerint fia, aki 1955 novemberétől a 43. 
harckocsi-rohamlöveg ezrednél Baján szolgált, 
1956. november 5-én hajnalban érkezett haza, 
de »ez alkalommal semminemű fegyvert, vagy 
lőszert, vagy egyéb robbanó anyagot nem láttam 
nála.« A pisztolyról a szakértői véleményből 
kiderült, hogy 1917-ben gyártották, de ennek 
ellenére (legalábbis hivatalosan) használható 
állapotban volt – a szakértő szerint gondosan 
tárolták mindvégig. Csípő elmondása szerint a 
pisztolyt még 1944 nyarán találta a mezőn, ahol 
előtte katonák gyakorlatoztak. Egyszer kipróbál-
ta, majd eldugta és az évek során megfeledkezett 
róla. »…valószínűnek tartom, hogy a fiam meg-
szimatolta, hogy hol van a pisztoly, és elvitte a 
rejtett helyről.« – mondta el a rendőrségi kihall-
gatásán. Ugyanekkor azt állította, hogy bár nem 
tudta, hogy mi is az a statárium, arról hallott, 
hogy a fegyvereket be kell szolgáltatni. »A hü-
lyeségem miatt nem szolgáltattam be. Csak egy 
pici eszem lett volna, most nem lenne bajom.« 
Még aznap előzetes letartóztatásba is helyezték; 
ügyét a Rendőrkapitányság 1957. január 8-án át 
is adta az ügyészségnek, amely azonnal továb-
bította azt a Kiskunfélegyházi Katonai Ügyész-
séghez. A statárium ideje alatt fegyverrejtegetési 
ügyekben eleve a katonai igazságügyi szervek 

voltak illetékesek, ráadásul ifjabb Csípő Sándor 
épp sorkatonai szolgálatát töltötte. Ifjabb Csípő 
vallomása szerint 1956. november 4-én őrség-
ben volt, »miközben hallottam a laktanyában, 
hogy partizánmozgalom van, menjen mindenki, 
amerre lát, saját fegyverét mindenki vigye ma-
gával és védje magát, ahogy tudja.« A fegyvert 
otthon tartotta, és mivel csak karácsony körül 
értesült a statáriumról, már nem merte leadni, 
sőt, amikor január 5-én visszament az alakula-
tához, nem vitte magával a fegyvert, mert félt, 
hogy a szovjetek elfogják – emiatt egyenruháját 
is inkább otthon hagyta. Vallomása szerint tudott 
apja öreg pisztolyáról, de arról nem, hogy hova 
rejtette el. Fegyver- és lőszerrejtegetéssel vádol-
ták meg őket. A tárgyalásra másnap került sor 
a Kecskeméti Katonai Bíróság, Dancsó Ádám 
hadbíró főhadnagy vezette tanácsa előtt.”

„Az eljárás során egyetlen tanút hallgattak 
meg, Balatonfüredi József helyi tanácselnököt. 
Ő vallomását azzal kezdte, hogy Csípőék »azok 
az emberek közé tartoznak, akikkel a község-
ben semmiféle baj nem volt. (…) A forradalmi 
időszak alatt a vádlott nem tartozott azok az em-
berek közé, akik ott hangoskodtak.« Hozzátette, 
hogy bár ki lett plakátolva a statárium, valószí-
nűnek tartja, hogy a település szerkezete miatt 
sokan így sem tudtak róla, minden tanyához 
ugyanis nem mentek külön kihirdetni. Mindkét 
vádlottat bűnösnek mondták ki. Idősebb Csípő 
Sándort 10 évre, fiát 13 évre ítélték és 5-5 évre 
eltiltották őket egyes jogaik gyakorlásától.  … 
Figyelemre méltó az ítélet apára vonatkozó ré-
sze; védője szerint ugyanis súlyos beteg volt, 
ami kizárta volna a statáriális bíráskodás alól 
(ahogy a terhesség és elmebetegség is kizáró 
oknak számított). Ezt igazolandó benyújtottak 
egy 80%-os rokkantságról szóló igazolást, de az 
ítéletben már »csak« 50-60% szerepel, de a ki-
rendelt bírósági szakértő megállapítása szerint 
még ennyi sem áll fent. Hitvese is egészségi 
állapotukra hivatkozva igyekezett kegyelmet 
kijárni férjének és fiának 1957 tavaszán, meg-
említve, hogy ő maga is szívbeteg, a család 
13 hold földjének megművelésére, rendszeres 
munkavégzésre és 99 éves apósának ellátásá-
ra képtelen. Ezt a helyi tanács is igazolta, de a 
bíróság elutasította a kérvényt. Idősebb Sándor 
végül 1959. június 15-én szabadult, miután fél-
beszakították büntetése végrehajtását, nagyrészt 
folyamatosan romló egészségi állapota miatt. 
Ifjabb Csípő Sándor 1961. március 31-én kapott 
kegyelmet az Elnöki Tanácstól, miután nevelő-
tisztje és a lászlófalvai tanács is igen kedvezően 
véleményezte (a bíróság ennek ellenére is csak 
5 évre csökkentést javasolt). … Sajnos a per-
anyagból kikövetkeztetni sem lehet, hogy ki írta 
a névtelen levelet. Nála egyébként hiányzott a 
statáriális eljáráshoz szükséges jogi alap (tetten-
érés és/vagy bizonyítékok azonnali rendelke-
zésre állása).”  Az egész tanulmány és általában 
a folyóirat is, olvasható: a www.forrasfolyoirat.
hu honlapon. 

Békesség veletek! A kő marad. Soha többé 
sem régi, sem új kommunistát!

--bor--

GARABONCIÁS DIÁK
Pártállami megtorlás 1957-ben községünkben
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KATOLIKUS ÉLET

Kedves Testvérek!
Február 17-én kezdődik a húsvé-

tot megelőző böjti időszak. Hamva-
zószerda után 40 napunk van arra, 
hogy valamiképpen közelebb hoz-
zuk magunkhoz ezt a világot. 

A református Gyökössy End-
rétől származik ez a bölcsesség: 
„Boldogok, akik gondolkodnak, 
mielőtt cselekednének, és imádkoz-
nak, mielőtt gondolkodnának. Ha 
ez egy családban mindenki részé-
ről kölcsönösen megtörténik, akkor 
megszületik a családi béke.”

A böjt hónapja csendben érke-
zik. Olyan kérdések találhatnak 
ránk, hogy: képesek vagyunk-e 
megállni egy pillanatra? Vagy meg 
merjük-e enni a húsvéti sonkát szi-
gorú böjti napon? A határok fesze-
getése úgy vélem ebben a témában 
sem olyan, amit feltétlen kellene 
erőltetni. Szeretném minden ked-
ves olvasónak bíztatásul írni, hogy 
alapvetően semmit sem kell erőltet-
ni. Sem döntéseket, sem érzéseket. 
A böjt is olyan dolog, amelyet nem 
erőltetünk.

Amikor böjtről beszélünk, ak-
kor először az ételtől való megtar-
tóztatásra gondolunk. De másról is 
szól: a megállásról. A böjtölés bel-
ső fékezésről is szól, amely teret 
ad annak, hogy ne csak reagáljunk 
az életre, hanem válaszoljunk rá. 
Vagyis megállunk megnézni, hogy 
mi történik, és arra törekszünk, 
hogy ne csak reakcióink legyenek 
a kihívásokra, hanem tudatossá-
gunk legyen a különböző megpró-
báltatásokban – amennyire csak 
lehetséges ez.

A keresztény hagyományunk-

ban a böjt mindig több volt le-
mondásnál. Inkább irányváltásnak 
volt megfelelő. Olyan időszak ez, 
amikor kevesebbet engedünk meg 
magunknak, azért, hogy valójában 
többre nyíljunk meg. Kevesebb zaj, 
kevesebb ösztönös mozdulat, keve-
sebb önigazolás és több figyelem. 
Figyelünk ilyenkor Istenre, a másik 
emberre, és talán legnehezebben 
önmagunkra.

A mai világra azt szokták mon-
dani, hogy gyors. Azért gyors, mert 
azonnali válaszokat és gyors véle-
ményeket kínál, sőt azonnali elége-
dettséget. Ha például szomorú va-
gyok, akkor megtehetem, hogy ne 
is foglalkozzam ezzel az érzéssel. 
Megtehetem helyette, hogy a tele-
fonomon keressek egy-két olyan 
tartalmat, ahol 25 másodpercen be-
lül garantáltan nevetni fogok. Ez jó-
nak tűnik, de a végén mégsem lesz 
jó. Egy olyan veszélyes lehetőség 
ez a kezemben, ami elveheti tőlem 
a rossznak mondott érzéseket. A 
mindig könnyebbséggel élve pe-
dig képes bárki úgy átvinni magát 
az életen, hogy valójában meg sem 
élte azt. Ahol úgy áll a helyet, hogy 
nincs pesszimizmus, sem szomorú-
ság, az olykor azt is jelenti, hogy ott 
nincs is valóság.

A böjt mindig lelassít. Arra ta-
nít, hogy nem kell mindent rögtön 
kimondani, megítélni, megosztani, 
vagy befalni. Van, amit jobb hordoz-
ni, átimádkozni, megérlelni. Nincs 
semmi baj azzal, ha vannak nehéz 
időszakok. Senki sincs úgy megte-
remtve, hogy hasát fogva csak ne-
vessen egész életében. A böjt lelki 

fegyelem is: segít rendet tenni vágy 
és szükséglet között, vagy hogy 
jobban lássam, mi az, ami hiány és 
mi az ajándék.

A böjti idő különösen érzéke-
nyen érinti az ember törékenységét. 
Amikor kevesebb kapaszkodónk 
marad, világosabban látjuk, mire 
építettük az életünket. És ez néha 
fáj. De a veszteségek nem az utolsó 
szót mondják ki, hanem gyakran az 
igazat. A böjtben nem hősiesek aka-
runk lenni, és nem szuper emberek, 
hanem őszinték. Elismerni, hogy 
nem vagyunk mindenhatóak, sem 
pedig tévedhetetlenek.

A böjt ezért mindig remény-
re nevel. Nem arra, hogy mi le-
szünk jobbak, hanem arra, hogy 
Isten újra munkálkodhat bennünk. 
Amikor elengedünk valamit, hely 
szabadul fel. És Isten nem hagyja 
üresen ezt a helyet. Néha békét ad, 
néha tisztább látást, néha csak azt 
a csendet, amelyben végre meg-
halljuk, mi az igazán fontos…a 
többit pedig legalább egy napra 
elengedjük. 

A böjt tehát nem szomorú önsa-
nyargatás, hanem bizalomgyakor-
lat. Annak elfogadása, hogy az élet 
ajándék, nem birtok. És hogy a leg-
nagyobb ajándékok gyakran nem 
akkor érkeznek, amikor mindent 
kézben tartunk, hanem amikor elég 
bátrak vagyunk elengedni.

Várjátok a csodát! A csodát 
igenis várni kell! És az elképzelhe-
tetlen veszteségek ellenére is tud-
ni kell értékelni, amit kapunk.

Szeretettel:
Molnár Zsolt plébános



A Szentkirályi Református 
Egyházközségünk Presbitériuma 
ismét bált szervezett a szentkirá-
lyi Művelődési házba 2026. január 
31-én. A bál nagyon jól sikerült, 
hála legyen érte Istennek és a kö-
zösségünknek! Idén még többen 
jöttek el, 150 fővel voltunk asztal 
körül. Fő célunk most is elsősor-
ban a közösségünk építése volt, 
hogy minél jobban összekovácso-
lódjunk és kifejezzük Isten iránti 
hálánkat a szolgálata által.  Az idei 
missziói igénk arra bíztat, hogy ki-
ki erejéhez mérten szolgáljon. De 
én úgy látom, hogy sokan erejükön 
felül is vállalták a szolgálatokat! A 
gyülekezetünk tagjai igyekeztek 
maximális minőséget beleadni az 
általuk választott feladatba, legyen 
az terempakolás, díszítés, terítés, 
ételek előkészítése, főzés-sütés, 
zene, fények, jókedv és egymás 
szeretetteljes befogadása. 

A bálra nem csak reformátusok 
jöttek el, és nem csak reformátusok 
segítettek, hanem katolikusok is. 
De nem falubeliek távolabbról is 
érkeztek: Tiszakécskéről, Kecske-
métről… A vacsora idén nem pör-
költ volt, hanem töltött csirkecomb 
petrezselymes burgonyával, és 
meglepetésnek még erdei gyümöl-
csös sütemény is került az asztalra.

A tombolasorsolás is jól sikerült 
értékes nyereményeket vihettek 
haza a tombolázók, a fődíj gyüle-
kezetünk ajándéka egy 50 ezer fo-
rintos vásárlási utalvány volt! 

Hálás szívvel köszönjük min-
denkinek, aki bármilyen formában 
hozzájárult a bál sikeréhez!

Külön köszönet a vacsora el-
készítéséért: Darányiné Csősz 
Mártinak és családjának, továbbá 
segítőinek és Pápai Ildikónak a 
konyhai háttér biztosításáért. Kö-
szönjük a fénytechnikát Kovács 
Menyhértnek! A díszítés most 
még szebb lett, mint tavaly és ez 
Darányi Endrének és Marcsinak 
köszönhető, sőt a sütemény is! 
Köszönjük Vörösné Vári Ilonának 
az asztalfoglalás és egyéb szer-
vezéseket! Köszönjük az Önkor-
mányzat segítségét és jóindulatát! 
Hálásak vagyunk mindenkiért név 
nélkül is, aki adakozott és szívén 
viseli a gyülekezetünk sorsát, jele-
nét és jövőjét anyagilag is!

Imádkozunk, hogy ne csak a bál 
legyen sikeres, hanem a gyülekezeti 
életünk is növekedő legyen, imád-
kozunk keresztelésekért, esküvő-
kért, anyákért, apákért, családokért, 
akik szeretnének Jézus Krisztushoz 
és a mi gyülekezetünkhöz tartozni! 
Nyitott ajtókkal várunk mindenkit 
szeretettel gyülekezeti közössé-
günkbe!

Alkalmaink
Közös ifi – Szentkirályon, 
február 13. pénteken 18 órá-
tól lesz, melyre szeretettel 
várjuk az ifjakat 7. osztályos 
kortól. 
Gitárest – február 20. pén-
tek 18 óra - zenei kikapcso-
lódás, Balázs Róbert gitáros 
dalokat játszik a gyülekezeti 
teremben, ahol asztal körül 
élvezhetjük a közösség han-
gulatát
Böjt első vasárnapja – feb-
ruár 22. 10 óra, úrvacsorás 
böjti Istentisztelet 
Evangélizációs Istentisz-
teletek – február 23-i héten 
lesznek vendég igehirdetők-
kel, amit külön hirdetünk 
majd.
Minden hétfőn este 18 órakor 
Imapercek – imaközösség
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REFORMÁ­TUS ÉLET

A Jótékonysági református bál örömei
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Magyar kultúra hete az óvodánkban

Minden évben országosan január 
22-én a magyar kultúra napját tartják, 
ehhez az eseményhez csatlakozva a 
Szentkirályi Napközi Otthonos Óvo-
dában már több éves hagyomány, 
hogy a magyar kultúránk, nemzeti 
értékeink megismerését célzó hetet 
tartunk.

A hét kiemelt eseményei voltak 
a csoportonként megvalósult mese-
mondó délelőtt, a Magyar kultúra ki-
állítás megszervezése és látogatása, 
és a záró ünnepség.

A mesemondó délelőttön szülők 
által megtanított kedvenc magyar 
meséiket mondták el a gyerekek. 

A hét második jeles eseménye 
volt, amikor a gyermekek elláto-
gattak a Faluházba megtekinteni a 
magyar kultúra napja tiszteletére ké-
szített 1 napos kiállítást. A második 
alkalommal megrendezésre kerülő 
tárlat jelmondata Kölcsey Ferenc 
Himnuszának egy kiragadott részlete 
„…Árpád hős magzatjai felvirágozá-
nak…” köré csoportosult.

Magyar hazánk jeles képvise-
lői Brunszvik Teréz, Bartók Béla és 
Kodály Zoltán, illetve Dobos József 

munkásságával, nemzetünkre gya-
korolt hatásával ismerkedtek meg a 
látogatók. A kiállításon helyet kaptak 
a helyi gyűjtésből származó virágos 
tárgyak, amelyek mögött egy-egy 
személy története bújt meg, illetve 
magyarságtudatának felvirágzása 
vált láthatóvá. 

A magyar kultúránk szépségét 
megismertető hetet ünnepélyes kere-
tek között zártuk le. A gálán okleve-
lek kerültek átadásra: 

A mesemondón való részvételért: 
Szabó Krisztián, Bagó Kristóf, Csa-
tó Elza. Dobi-Pallag Lilla, Gärtner 
Emma, Gulyás Gergő, Gulyás Gábor, 
Horváth Borka, Szentkirályi Blanka 
és Varga Bianka könyvet és oklevelet 
vehettek át.

A magyar kultúra napja kiállítás 
megvalósításában, támogatásában 
résztvevők Börönde Anetta, Gulyás 
Gergő, Gyenes Zsuzsanna, Hádin-
gerné Harnos Ildikó, Horváth Borka, 
Horváth-Agárdi Mónika, Katzné Al-
mási Zsuzsanna, Kutasi Áron, Nagy 
Zétény, Pápai Ildikó, Szabó Ágnes, 
Szabóné Tóth Andrea, Szórát Nán-
dor, Takácsné Kis Márta, Takács 

Marcell, Tóth-Baranyi Mariann, Vári 
Jánosné, Varga Bianka, Vörösné Tö-
rőcsik Ibolya pedig elismerő okleve-
let kaphattak. 

Az ünnepség díszvendégeiként 
Pápai Ferencné, Ifj. Pápai Ferenc, 
Csorba Jánosné, Kovácsné Lázár Ilo-
na, Bartuczné Nyúl Edina, Kötelesné 
Tóth Andrea személyesen vették át a 
közös együttműködésért az oklevele-
ket.

Az oklevélátadó ünnepség megle-
petésvendége az iskolai mesemondó 
verseny egyik győztese, Kiss-Ország 
Hanna volt, aki a Pletykás asszonyok 
című mesével örvendeztette meg a 
hallgatóságot.

Köszönjük a magyar kultúra he-
tében zajló programok megvalósítá-
sának segítségét, az érdeklődést, és a 
támogatást mindenkinek!

Gulyásné Vári Edit

Külön kiemelt köszönet illeti meg 
a kiállítás ötletgazdáját és fő szerve-
zőjét Gulyásné Vári Editet lelkes 
szervezőmunkájáért és a megvalósí-
tásban való aktív közreműködéséért!

Hádingerné Harnos Ildikó
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A Szentkirályi Általános Iskola 
szülői közössége január 17-én tartot-
ta jótékonysági bálját. Az idei bál is 
nagy összefogással, sok munkával és 
jó hangulatban telt.

Ezúton is köszönjük a szülők, a 
vállalkozók és támogatók nagylel-
kű tombolafelajánlásait! A befolyt 
összegből többek között a gyerekek 
tavaszi kirándulását, iskolai esz-
közvásárlást és a tanulók karácso-
nyi ajándékozását is támogatja az 
SZMK. 

A szülői közösség és az iskolai 
tantestület nevében: Homoki-Szabó-
né Drahos Tímea és Katzné Almási 
Zsuzsanna.

Január 29-én zajlott a 10 gitáros tanuló vizsgája a Szentkirályi Alapfokú 
Művészeti Iskolában. Mindannyian szépen teljesítettek, tanáruk Balázs Ró-
bert.

Közérdekű telefonszámok • Általános segélyhívó: 112 • Rendőrség: 107 
• Orvosi ügyelet: 1830 • Kecskeméti Rendőrkapitányság: 76 484-684 • Ti-
szakécskei rendőrőrs: 76 441-155 • Körzeti mb. Urbán Ferenc: 70 624-8060 
• Hatósági állatorvos Dr. Molnár Gyula: 70 776-5920 • Szabó Gellért polgár-
mester: 70 3371-341 • Dr. Szűcs Zsolt háziorvos: 30 9832- 966 • Kovács Pál 
tanyagondnok: 20 547 4778 • Deák Béla tanyagondnok: 06 70 380 2196 •

Összefogás
iskolánkért

A szép hagyományt megőrizve az 
idén is keringővel készültek a nyol-
cadikosok az SZMK-bálra. A 8. osz-
tályba 18 tanuló jár, osztályfőnökük 
Bimbóné Ádám Mónika, a csodaszép 

keringőt Takácsné Kis Márta tanítot-
ta be a gyerekeknek.

Minden nyolcadikosnak kitartást 
és szerencsét kívánunk a közeledő 
felvételi időszakban!

Bálozó nyolcadikosaink

Gitárvizsga a zeneiskolában Köszönet!!!
Szeretnénk megköszönni 

Fülöp Janónak, hogy idejét és 
üzemanyagát nem sajnálva, ön-
szántából letakarította a havat és 
latyakot az Ifjúság útjáról annak 
érdekében, hogy a lakosok biz-
tonságosan tudjanak közlekedni!

Sajnos, senki másnak nem 
tűnt fel, hogy milyen állapotban 
volt az utca! Vannak erre illetékes 
személyek és megfelelő eszkö-
zök, amelyekkel javítani lehetett 
volna az itt élők helyzetén!

Köszönettel: Ifjúság
utcai lakosok

A biztonsági öv lehet, hogy korlá-
toz a mozgásban, de nem annyira, 
mint a tolószék.
A kocsmában az evolúcióelmélet 
visszafelé is érvényes.
A tyúk egy nagyon buta állat, épp 
akkor tojik legtöbbet, mikor olcsó 
a tojás.
Nem esik messze a részeg a bi-
ciklijétől.
Lassan már azt sem tudjuk, hogy 
mit csináljunk rossz dolgunkban.
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Hétszáz éve született I. /Nagy/ Lajos király
Egyetlen uralkodónk, akit az utókor 

a „nagy” jelzővel illet már századok 
óta. Apja Károly Róbert olasz földről, 
az Anjou-házból került a magyar trónra. 
Lajos már konszolidált állapotban lévő 
országot örökölt apjától. Nagy művelt-
ségű, lovagias jellemű és uralkodásra 
termett személyiség volt. Hosszú reg-
nálása alatt naggyá és erőssé tette Ma-
gyarországot.

Ifjúkora és tanulmányai
Édesanyja lengyelországi Lokietek 

Erzsébet volt. Lajos 1326. március 5-én 
született Visegrádon a királyi várkas-
télyban. Ő volt a harmadik fiú a csa-
ládban, de a bátyjai kiskorukban meg-
haltak. Ezért ő lett a trón várományosa. 
A nevelését, oktatását hercegnek kijáró 
módszerekkel és gyakorlati eszközökkel 
végezték egyházi és világi személyek. 
Mindez idillikus környezetben történt. 
Ugyanis az erdőkkel és hegyekkel öve-
zett Visegrádon élt testvéreivel és a ki-
rály báróinak fiaival fiatal korában.

Nevelői és oktatói nemcsak a tudo-
mány különböző ágaiba vezették be La-
jost, hanem a lovagi életforma elméleti 
és gyakorlati ismereteit is átadták neki. 
Természetesen a fegyverforgatás és a 
vívás fortélyait is korán megismerhette 
a trónörökös. Kellő ismereteket kapott 
történelem, csillagászat, az államigaz-
gatás és több európai nyelvből is.

Lajos megkoronázása
A fiatal trónörököst apja váratlan 

halála után öt nappal koronázták ma-
gyar királlyá 1342. július 21-én Szé-
kesfehérváron ünnepélyes külsőségek 
között. A díszes ceremónián jelen vol-
tak az ország nagyjai és a főméltóságok 
egyházi és világi személyiségei. Lajos 
király előkelő Anjou származását Eu-
rópa minden országában elismerték. Az 
anyakirályné, Erzsébet mindig biztos 
támasza volt a fiatal királynak. Szinte 
társuralkodóként vett részt az ország 
kormányzásában.

Lajost a Királyi Tanács, a magas 
tisztséget viselő bárók és a fontos egy-
házi méltóságokat betöltő főpapok is 
segítették. A koronázást követően elza-
rándokolt Nagyváradra Szent László ki-
rály sírjához. A nagy királyt példaképé-
nek, igazi lovagi, kegyes uralkodónak 
tekintette élete során. Lajos a regnálása 
során (40 évig) minden téren, minden 
alkotásában megfelelt a lovagkirály 

eszményének, vitézi erényei, hadi sike-
rei az országhatárokon túl is elismerést 
szereztek számára.

Lajos király a hadai élén
A fegyverforgatásban, a seregek ve-

zetésében való jártasságának bizonyí-
tására, négyévtizedes uralkodása alatt 
nagyon sokszor volt alkalma és lehető-
sége. A harc, a fegyverforgatás minden 
fajtájában kedvét lelte, igazi szenve-
déllyel végezte mind a kettőt. Mindig 
jelentős haderővel rendelkezett. Törvé-
nyeket alkotott a haza védelmére és a 
hódításai érdekében. Az Anjou királyok 
idején a magyar haderő három részből 
állt: reguláris sereg, nemesi felkelők és 
az idegen zsoldosok.

Lajos király az általa szervezett és 
megerősített hadseregét öt hadszintéren 
vetette be: Dalmáciában, Dél-Itáliában 
Nápoly birtoklásáért, Észak-Itáliában 
a Velence és Padova közötti konflik-
tusban, a Balkánon, illetve a lengyel 
hadszíntéren a litvánok ellen. Ezekre a 
hadjáratokra általában a király vezette 
a hadakat. A magyar seregek több alka-
lommal is harcoltak 1-1 hadszíntéren 
hol sikeresen, hol pedig eredménytele-
nül.

Nápolyi hadjáratai megtorlásként 
indultak. Ugyanis a testvérét András 
herceget 1345. szeptember 18-án, éjsza-
ka botrányos körülmények között orvul 
meggyilkolták. A magyarok a Nápoly 
elleni két hadjáratban fényes győzelmet 
arattak, viszont a Pápai Állam és Velen-
ce ellenezte a hadakozást és a hódítást.

Lajos király személyesen is harcolt 
az ütközetekben (lovagi erényeket csil-
logtatva) nem egyszer életveszélynek 
tette ki magát és környezetét a küzde-
lemben! Az 1350. évi hadjáratban Ca-
nosa di Puglia váránál megsebesült, sőt 
Aversa ostrománál egy nyílvesszőtől ta-
lálva súlyos sebet kapott. A Nápoly el-
leni hadjáratok nagyon sokba kerültek a 
Magyar Királyságnak! A hatalmas hadi-
költségek felemésztették a Károly Ró-
bert király által összegyűjtött arany- és 
ezüsttartalékokat. Az itáliai hadjáratok 
alkalmával a magyar katonák ismerked-
hettek az olasz kultúrával, a helyi építé-
szeti csodákkal, az ottani harceljárások-
kal. Többen ott találtak új otthonra.
Nagy Lajos király maradandó tettei

Lajos magyar király bátran mert az 
uralkodása során újításokat, reformokat 

bevezetni, ha a szükség, az ország és 
hadjárat ügye úgy kívánta! Az uralko-
dó a vidéki nádori bíróságot betagolta a 
Királyi Kúriába. Az országos főbírósá-
gok működési színhelye és központja a 
Királyi Udvar lett. Pártolta az építésze-
tet és a kultúrát, 1367-ben ő alapította a 
Pécsi Egyetemet! A lengyel király ha-
lála után Nagy Lajost 1370. november 
17-én Lengyelország királyává koro-
názták. 1377-ben ismét hadjáratot indí-
tott a litvánok ellen, amely eredményes 
volt. Lajos király rövidéletű nápolyi 
királysága, Dalmácia visszahódítása, 
a balkáni hűbéres államok sora, a len-
gyel-magyar perszonálunió létrejötte 
jelentősen emelte a Magyar Királyság 
és uralkodója tekintélyét.

Anjou Lajos negyvenéves uralkodá-
sa során a Magyar Királyság Közép-Eu-
rópában igazi nagyhatalommá vált. Az 
erős központosított monarchia megha-
tározó tényezőnek számított évtizede-
kig a Kárpát-medencében. A környező 
országok és kisebb államok is elismer-
ték a Magyar Királyság vezető szerepét 
a térségben. A pápai követ így írt Lajos 
királyról: „Sohasem láttam fejedelmet, 
ki annyi nagysággal és hatalommal en-
nyi szerénységet és alázatosságot páro-
sítana. Én e királyban a jónál, az erény-
nél egyebet nem tudtam észrevenni.”

Lajos 1382. szeptember 11-én halt 
meg Nagyszombatban. Holttestét Szé-
kesfehérvárra szállították, s ott temették 
el a királynak kijáró gyászpompával. 
Több településen szobor, emléktábla és 
utca viseli a nevét.

Kenyeres Dénes
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Betyár szelet

Hozzávalók: 40 dkg cukor, 25 dkg 
durvára vágott dió, 6 tojássárgája, 
20 dkg vaj, 1 csomag ostyalap.
Elkészítése:
1. A tojások sárgáját egyenként a 
puha vajhoz adagoljuk, és jó alapo-
san kikeverjük.
2. Egy lábasba beleöntjük a cukrot, 
majd kevergetve karamellé olvaszt-
juk. Amikor egy kicsit barnás színe 
lesz, hozzáadjuk a durvára darált 
diót, és azzal is összesütjük. Ezután 
kerül bele a tojásos vaj. Addig ke-

vergetjük, amíg a leve 
elpárolog, és jó sűrű 
masszát kapunk.
3. Ezt kb. húsz percig 
hűlni hagyjuk, hogy 
kenhető állagot kap-
junk.
4. Az ostyalapot tálcára helyezzük, és 
elegyengetjük rajta a pörkölt cukros 
tölteléket. A tetejére is ostyalapot te-
szünk, majd egy deszkával lenyomjuk, 
nehogy száradás közben felperdüljön 
az ostya. Egy éjszakán át így pihentet-
jük, utána könnyen szeletelhető.
Hetekig elálló, finom sütemény.

ÉTKEK, TIPPEK, FOR­TÉLYOK

Hirdetések
* Szentkirályon, és a vele szom-

szédos településeken szántót, legelőt, 
kaszálót vásárolnék vagy bérelnék. 
Bencsik Jenő telefon: 06-20/9424-
219

* Traktorost, faiskolai munkást 
keresek. Farkas Mihály 30/687- 
3975, fmszentkiraly@gmail.com

* Szentkirály külterületén 3,5 ha 
szántó, és 3,3 ha legelő eladó. Érd.: 
20/222-9624.

* Eladó Szentkirály külterüle-
tén tanya telekkel és nyolc hektár 
földterülettel. Érd:06203136492.

Született: Adorján Dániel 2026. 
01 .02. anyja neve: Buzás Dorka, 
Farkas Dóra 2026. 01. 05. anyja 
neve: Hodgyai Ágota, Albert Melis-
sza 2026. 01. 06. anyja neve: Ben-
ke Olga, Szarvas Erik 2026. 01. 23.        
anyja neve: Szigedi Anna.

Elhalálozott: Kis József élt 77 
évet.

Anyakönyvi hírek

KALANDOZZ A
GYÓGYGOMBÁK VILÁGÁBAN!

A gombák rendkívül különös 
élőlények: nem sorolhatók sem a 
növények sem az állatok rendszer-
tanába. Az élővilág egy önálló or-
szágát alkotják. Sokan nem tudják, 
de felépítésükkel és életmódjukkal 
az állatokhoz állnak közelebb. Már 
ősi korok emberei is jól ismerték a 
gombákat. Tudták, melyek veszé-
lyesek, melyek ehetők, és melyek 
rendelkeznek gyógyító erővel. A leg-

különbözőbb betegségek leküzdés-
ében és megelőzésében képesek se-
gítséget nyújthatni szervezetünknek. 
Legyen szó akár, szív és érrendszeri 
problémáról, fertőzések vagy gyulla-
dások kezeléséről, méregtelenítésről 
vagy rák elleni küzdelemről. De a 
felsoroltak csak töredékei jótékony 
hatásaiknak. Ismerd meg őket köze-
lebbről!

(Forrás: www.biogomba.hu)

Friss vágású akác
tűzifa (ölfa) eladó

Kutasi Ferenc 20/973-4922

Január időjárása
Végre, egy majdnem igazi tél. 

Nagyon hiányzott, hogy a havat még 
nem látott gyerekek is megcsodálják. 
Fagymentes napok alig voltak. 5-étől 
nappal is éppen elérte a hőmérséklet 
a 0 -1 C fokot. A hónap utolsó napjai 
voltak enyhébbek. Ezeken a napokon 
a hó lassan elolvadt, és volt ideje a 
talajba szivárogni. Az éjszakák elég 
barátságtalanok voltak, szinte az új-
évtől kezdve. 4-étől mindig megkö-
zelítette a -8-10. C fokot. A mélypont 
8-a után volt, és 8-ától pár napig -
14-15. C fokot mutattak a hőmérők. 
Majd 20-a körül ismét erős éjszakai 
fagyok jöttek. Jól jött a 3-ától leesett 
hó, mely elérte a 20 cm körüli vas-
tagságot, védve a vetéseket. Az erős 

fagyok okoztak-e kárt?  Nem lehet 
tudni, de biztos, hogy a szabadban te-
leltetett leanderek fagykárt szenved-
tek. A fügebokrok is károsodnak -10 
C alatt. A szőlők egyes fajtái -15 C 
alatt már fagykárt mutatnak. Persze 
sok függ a növények, kondíciójától.

A talajlakó kártevőknek nem va-
lószínű, hogy ártott a fagy, de ame-
lyek nem bújtak el jó helyre (pl. 
poloskák), valószínű, hogy számuk 
megcsappant. Csapadékviszonyok 
januárban: 1-én 0,4 mm, 2-án 2,3 
mm, 3-án 0,9 mm, 5-én 11,2 mm, 6-
án 12,6 mm, 7-én 0,2 mm, 9-én 1,5 
mm, 10-én 0,1 mm, 13-án 1,6 mm, 
15-én 0,8 mm, 25-én 1,8 mm, 26-án 
0,9 mm, 28-án 3,6 mm, 29-én 1,3 

mm, 30-án 3,2 mm, 31-én 4,6 mm, 
összesen: 47 mm. A sokévi átlag ja-
nuárban 30 mm. Egy évvel ezelőtt 
18,2 mm volt. Míg e sorokat írom, 
egyik ismerősöm hívta fel a figyel-
memet, hogy vadlibák nagy csapa-
tokban húznak északi irányba, ez 
5-én volt. Hát ez bizony a közelgő 
tavasznak az első jele. Nevezetes nap 
februárban Zsuzsánna napja. A népi 
megfigyelés szerint ekkor szólalnak 
meg kedves madaraink, a pacsirták. 
Egyáltalán van-e még belőlük? Hő-
mérsékleti rekordok Zsuzsanna nap-
ján (február 19.): Sümegen 1998. 
17,6. C fok, Putnokon 1941. -32,4 C 
fok. Nem semmi lehetett.

Vecsei



SZENT­KIRÁLYI  HÍRMONDÓ füg­getlen közéleti lap
Megjelenik havonta. Kiadja Szentkirály község önkormányzata. Felelős kiadó Szabó Gellért polgármester. 
Telefon: 06 76 597 011. E-mail: polgarmester@szentkiraly.hu. Felelős szerkesztő: Vecsei Ferenc, telefon: 
06 70 214 1325. Munkatársak: Katzné Almási Zsuzsanna iskolaigazgató, Balázs Hajnalka lelkész, Kenyeres 
Ambrusné, Takácsné Kis Márta, Kenyeres Dénes, Dr. Kenyeres Tibor, Kutasi Ferenc, Molnár Zsolt plébános, 
Szabó Gellért polgármester. Szerkesztőség címe: Polgármesteri Hivatal, 6031 Szentkirály, Kossuth Lajos 
u. 13. telefon: 06 76 597 011, E-mail: sztkhirmondo@gmail.com Az újságcikkek leadási határideje minden 
hónap 3-ig, lehetőleg elektronikus formában a fenti címre. Készül 300 példányban. Nyomda: Kécske Nyomda 
Kft. Tiszakécske, telefon: 06 76 441 519. Felelős vezető: Tóth Géza. A hírmondóval, és a hirdetésekkel kapcso-
latos további információk a www.szentkiraly.hu honlapon.

Fotók a 4.oldali „Kultúra Napja” cikkhez

Fotók a 3. oldali könyvtári cikkhez

Képek a 8. oldal „fotók a Magyar kultúra hete az óvodában” cikkhez


